



ΓΕΩΠΟΝΙΚΑ



Αγρότες: Αποχωρούν από τα μπλόκα της Καρδίτσας

Μετά από 23 ημέρες οι [αγρότες](#) του νομού Καρδίτσας, αποφάσισαν να αποχωρήσουν αύριο Τετάρτη 22 Φεβρουαρίου 2023, να αποχωρήσουν από το μπλόκο.

Περισσότερες πληροφορίες: [IN.GR](#), [AGRONEWS](#), [AGROCAPITAL](#), [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



Γεωργικές συμβουλές: Τα προσωρινά αποτελέσματα των αιτήσεων στήριξης

Τα προσωρινά αποτελέσματα του διοικητικού ελέγχου των αιτήσεων στήριξης του υπο-Μέτρου 2.1 για τις [γεωργικές συμβουλές](#) του ΠΑΑ 2014-2020, που αφορούν τις Περιφέρειες Αττικής, Β. Αιγαίου, Ηπείρου, Ιονίων Νήσων και Ν. Αιγαίου, δημοσιοποιήθηκαν στη διαύγεια. *Περισσότερες πληροφορίες:* [IN.GR](#), [ΕΘΕΑΣ](#), [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#), [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



Οικολογικά σχήματα: Προβληματίζουν οι νέες καλλιέργειες μικρού βιολογικού κύκλου

Οι ελλείψεις που δυσκολεύουν την προσαρμογή στα νέα δεδομένα. Με στόχο την προσαρμογή των επιπτώσεων από την [κλιματική αλλαγή](#), η χρήση ανθεκτικών ειδών και ποικιλιών αποτελεί μία πρόταση για την εφαρμογή της νέας Κοινής Αγροτικής Πολιτικής. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΥΠΑΙΘΡΟΣ-1](#), [ΥΠΑΙΘΡΟΣ-2](#)



Τελιγορίδου για τη στήριξη των βαμβακοπαραγωγών της χώρας

- Οι χαμηλές τιμές πώλησης του βαμβακιού που διαμορφώθηκαν στα 0.65 ευρώ/κιλό δεν καλύπτουν ούτε καν το κόστος καλλιέργειας και οι παραγωγοί ζητούν την στήριξη της πολιτείας.

[Ερώτηση](#) προς τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων κατέθεσε η Βουλευτής Ολυμπία Τελιγορίδου, με τη συνυπογραφή 24 ακόμα Βουλευτών του ΣΥΡΙΖΑ – ΠΣ, για την ανάγκη στήριξης των [βαμβακοπαραγωγών](#) της χώρας μας λόγω της τιμής πώλησης του προϊόντος τους, που δε φτάνει να καλύψει ούτε καν το κόστος παραγωγής. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#), [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



Παράθυρο στη νόθευση της ταυτότητας των αγροτικών προϊόντων ανοίγει η συμβολαιακή για έκπτωση φόρου

Νερό στο μύλο της νοθείας και των ελληνοποιήσεων αγροτικών προϊόντων τείνει να μεταφέρει το ειδικό καθεστώς φορολογίας των αγροτών στις περιπτώσεις συμμετοχής αυτών σε σχήματα συμβολαιακής. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRONEWS](#)



ΟΠΕΚΕΠΕ: «Αγκάθι» για την κυβέρνηση, «αχίλλειος πτέρνα» για το ΥΠΑΑΤ

- Σε μια εποχή που ο αγροτικός κόσμος βάλλεται από παντού ο ΟΠΕΚΕΠΕ δεν μπορεί να ανταποκριθεί στον ρόλο του. Ο Οργανισμός [Πληρωμών](#) και Ελέγχου Κοινοτικών Ενισχύσεων Προσανατολισμού και Εγγυήσεων είναι ο Ελληνικός Οργανισμός πληρωμών των κοινοτικών ενισχύσεων που λειτουργεί από το 2001 υπέρ του δημοσίου συμφέροντος και που εποπτεύεται από εκάστοτε τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#)



Ζωοτροφές: Προχωρά η διαδικασία για κομμένους πολλαπλής, ανοίγουν διοικητικές πράξεις

Στο τελικό της στάδιο, σύμφωνα με πληροφορίες του Αγροτύπου, η διαδικασία για μια συμπληρωματική πληρωμή του μέτρου 22 (ενίσχυση ζωοτροφών). *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#)



Γεωργαντάς: Ελάχιστη η κατάρτιση των αγροτών - Το 6,7% στην Ελλάδα έναντι 25% στην ΕΕ

- Η νέα γενιά αγροτών έχει την διάθεση να ενσωματώσει στις γεωργικές της συνήθειες αυτά που λέει η επιστήμη και αυτά που προσφέρει η τεχνολογία. «Η νέα γενιά [αγροτών](#) έχει την διάθεση να ενσωματώσει στις γεωργικές της συνήθειες αυτά που λέει η επιστήμη και αυτά που προσφέρει η τεχνολογία». Αυτό επεσήμανε ο υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, Γιώργος Γεωργαντάς στο πρόσφατο "11ο Συνέδριο Αγροτεχνολογίας" με τίτλο: "Σύγχρονα Αγροδιατροφικά Συστήματα στο Πλαίσιο της Κυκλικής Οικονομίας: Ξεκλειδώνοντας το Μέλλον" που

διοργάνωσε το Ελληνο-Αμερικανικό Εμπορικό Επιμελητήριο και η Επιτροπή Αγροτεχνολογίας του.
Περισσότερες πληροφορίες: [AGROCAPITAL](#)



Πράσινο φως ΕΕ για ενίσχυση λιπασμάτων με 60 εκ. ευρώ, αυξήθηκαν 34% η στήριξη αφορά 10,9%

Αίτημα για την ενίσχυση των αγροτών λόγω της υψηλής τιμής των λιπασμάτων κατάθεσαι η χώρα μας προς την Ευρωπαϊκή Επιτροπή κατέθεσαι η χώρα μας, στις 14 Δεκεμβρίου 2022. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#)



Πρόβλημα με την παραγωγή ελληνικού αιγοπρόβειου κρέατος

- Καλεί την Επιτροπή να αξιολογήσει την αξιοποίηση της έκτακτης ενίσχυσης του 2022/467 από την Ελλάδα και την ενίσχυση ύψους 50 εκατομμυρίων ευρώ για τη στήριξη των κτηνοτρόφων. Ο Ευρωβουλευτής της Ελληνικής Λύσης και μέλος της πολιτικής ομάδας των Ευρωπαίων Συντηρητικών και Μεταρρυθμιστών (ECR), Εμμανουήλ Φράγκος «Φραγκούλης», κατέθεσε ερώτηση* στην Επιτροπή σχετικά με το πρόβλημα παραγωγής αιγοπρόβειου [κρέατος](#) στην Ελλάδα.
Περισσότερες πληροφορίες: [AGROCAPITAL](#)



Χωρίς έλεγχο οι πωλήσεις 97.000 αγροτικών δανείων από τις τράπεζες στα funds

Με αφορμή ερώτηση βουλευτών του ΣΥΡΙΖΑ, για τα δάνεια των αγροτών, ο υπουργός Οικονομικών, Χρήστος Σταϊκούρας, διαβίβασε στη Βουλή και έγγραφο της Τράπεζα της Ελλάδος (ΤτΕ) για τις πωλήσεις δανείων. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#)



Αδικοιολόγητη εξαίρεση πρωτογενούς τομέα στο Σχέδιο Προκήρυξης Καθεστώτος Ενισχύσεων «Δίκαιη Αναπτυξιακή Μετάβαση» στις περιοχές

απολιγνιτοποίησης

Αδικοιολόγητη εξαίρεση πρωτογενούς τομέα στο Σχέδιο Προκήρυξης Καθεστώτος Ενισχύσεων «Δίκαιη Αναπτυξιακή Μετάβαση» στις περιοχές απολιγνιτοποίησης. Η Δίκαιη Μετάβαση δεν μπορεί να υπάρξει χωρίς τη συμβολή του πρωτογενούς τομέα, τόσο από άποψη παραγωγής και γεωργικών εκμεταλλεύσεων, όσο και λόγω της παραγωγής ΑΠΕ από τους αγρότες. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΕΘΕΑΣ](#)

ΔΑΣΟΛΟΓΙΚΑ



Προανακριτικά καθήκοντα στους υπαλλήλους του ΟΦΥΠΕΚΑ

Καθήκοντα προανακριτικών ελέγχων θα αναλάβουν οι υπάλληλοι του Οργανισμού Φυσικού Περιβάλλοντος και Κλιματικής Αλλαγής (ΟΦΥΠΕΚΑ).

Σύμφωνα με ρεπορτάζ στο ethnos.gr για την εκδήλωση που πραγματοποιήθηκε στην Κόνιτσα για την ποινική νομοθεσία στην προστασία περιβάλλοντος, «νομοσχέδιο του υπουργείου Περιβάλλοντος που είναι έτοιμο και θα αναρτηθεί σε δημόσια διαβούλευση το προσεχές διάστημα, θα ορίζει σαφώς ότι οι υπάλληλοι του ΟΦΥΠΕΚΑ θα μπορούν να διενεργούν οι ίδιοι ελέγχους χωρίς να πρέπει να αναμένουν την αστυνομία ή την πυροσβεστική, ενώ παράλληλα θα έχουν δικαίωμα επιβολής προστίμων και κατάθεσης μηνύσεων ώστε να μπορούν οι ίδιοι να κινούν το ταχύτερο δυνατό όλες τις διαδικασίες».

Περισσότερες πληροφορίες: dasarxeio.com



Η παράνομη θανάτωση άγριων ζώων γίνεται κακούργημα

Σε κακούργημα με ποινή κάθειρξης έως και 10 ετών θα μετατραπεί η θανάτωση ζώου της άγριας πανίδας με την αναθεώρηση του νομοθετικού πλαισίου από τα υπουργεία Δικαιοσύνης και Περιβάλλοντος και Ενέργειας ώστε να ενοποιηθεί το αυστηρότερο πλαίσιο κυρώσεων, το οποίο ήδη ισχύει από το 2021 για την κακοποίηση και θανάτωση των ζώων συντροφιάς και για την άγρια ζωή. *Περισσότερες πληροφορίες:* dasarxeio.com

ΚΤΗΝΙΑΤΡΙΚΑ



Αφρικανική Πανώλη των χοίρων: Τα μέτρα που πρέπει να τηρούνται για την αποφυγή εξάπλωσης της νόσου

Το Τμήμα Κτηνιατρικής Θα προχωρήσει κατά προτεραιότητα στην καταγραφή όλων των χοιροτροφικών εκμεταλλεύσεων (οικόσιτων, αγελαίων, συστηματικών) καθώς και στην αυξημένη επαγρύπνηση αυτών. Ανακοίνωση εξέδωσε το Τμήμα Κτηνιατρικής της ΠΕ Ημαθίας, σχετικά με την εξέλιξη της Αφρικανικής Πανώλης των χοίρων και τις υποχρεώσεις κατόχων συστηματικών εκμεταλλεύσεων και/ή οικόσιτων χοίρων. *Περισσότερες πληροφορίες:* ΕΘΕΑΣ



Υπουργείο Εσωτερικών: Νέα ενίσχυση 1,5 εκατ. ευρώ στην Αυτοδιοίκηση για την ευζωία των αδέσποτων ζώων συντροφιάς

Νέες αποφάσεις χρηματοδότησης, συνολικού ύψους 1,5 εκατ. ευρώ για 22 Δήμους της Χώρας υπέγραψε ο Αναπληρωτής Υπουργός Εσωτερικών, Στέλιος Πέτσας, στο πλαίσιο της Πρόσκλησης ΧΠ «Κατασκευή,

επισκευή, συντήρηση και εξοπλισμός εγκαταστάσεων καταφυγίων αδέσποτων ζώων συντροφιάς – Εξοπλισμός για την υλοποίηση των επιχειρησιακών προγραμμάτων του άρθρου 10 του ν. 4830/2021 (Α□169) «Νέο πλαίσιο για την ευζωία ζώων συντροφιάς – Πρόγραμμα «Άργος» και λοιπές διατάξεις», του προγράμματος «Φιλόδημος II». *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)

ΙΧΘΥΟΛΟΓΙΚΑ



ΕΕ: Πώς θα γίνει ανθεκτικός ο τομέας της αλιείας και της υδατοκαλλιέργειας

Δέσμη μέτρων για τη βελτίωση της βιωσιμότητας και της ανθεκτικότητας του τομέα της [αλιείας](#) και της υδατοκαλλιέργειας της [ΕΕ](#) παρουσιάζει η Κομισιόν.

Περισσότερες πληροφορίες: [IN.GR](#), [AGROCAPITAL](#), [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)
